

Τίτλος Μαθήματος	Εγκληματολογία				
Κωδικός Μαθήματος	LLB378				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο / ειδίκευσης				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 ^ο ή 4 ^ο έτος / 6 ^ο ή 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα αποσκοπεί στην εξοικείωση των φοιτητών με βασικές έννοιες της εγκληματολογίας, τις βασικές θεωρίες και σχολές ως απάντηση στην αναζήτηση των γενεσιουργών παραγόντων του εγκλήματος και στη διερεύνηση των τεσσάρων πυλώνων της εγκληματολογίας: το έγκλημα, τον εγκληματία, το θύμα και την κοινωνική αντίδραση. Επίσης μελετά τις σύγχρονες τάσεις και προκλήσεις της εγκληματολογίας</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Κατανοήσουν τις βιολογικές, ψυχολογικές και ιδιαίτερα τις κοινωνιολογικές θεωρίες του εγκλήματος αξιολογώντας παράλληλα τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα • Αξιολογούν τους τρόπους και τις μεθόδους μέτρησης των ποσοστών της εγκληματικότητας • Προσδιορίζουν τους διάφορους τύπους εγκλήματος και να συνδέουν το φαινόμενο του εγκλήματος με άλλα κοινωνικά προβλήματα • Αξιολογούν τα μειονεκτήματα και τα πλεονεκτήματα της συγκριτικής εγκληματολογίας • Αναπτύσσουν την σκέψη τους για τα οφέλη και τους περιορισμούς των διαφόρων μηχανισμών κοινωνικού ελέγχου 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Ο σκοπός του μαθήματος είναι να δώσει στους φοιτητές μια βασική γνώση της Εγκληματολογίας σε σχέση με την φύση την αιτίες και τις συνέπειες του εγκλήματος και να μπορεί ο φοιτητής να αξιολογεί την εγκληματική συμπεριφορά μέσα από ένα ευρύτερο φάσμα επιρροών και επιλογών του δράστη του εγκλήματος.</p> <p>Στο μάθημα αυτό της εγκληματολογίας, εξετάζονται ζητήματα που αφορούν το έγκλημα, τον εγκληματία, το θύμα και την κοινωνική αντίδραση στο έγκλημα, τόσο σε μια ιστορική αναφορά όσο και στην σύγχρονη πραγματικότητα. Επίσης εξετάζονται εγκληματολογικά ζητήματα που αφορούν στην λειτουργία του συστήματος της ποινικής δικαιοσύνης. Αναλύονται οι μέθοδοι της εγκληματολογίας, οι βασικοί παράγοντες που οδηγούν κάποιον στο έγκλημα, οι σύγχρονες θεωρητικές αντιπαραθέσεις που έχουν διαμορφωθεί στο πεδίο της εγκληματολογίας και ο τρόπος προσέγγισης των στατιστικών στοιχείων για την εγκληματικότητα. Ενώ παράλληλα εκτιμάται θεωρητικά και πρακτικά η εφαρμογή και η</p>				

	αποτελεσματικότητα της τιμωρίας και του σωφρονισμού στο ποινικό σύστημα.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Βλάχου Βίκη Ιστορική Επισκόπηση των Εγκληματολογικών Θεωριών κατά τον 19ο Αιώνα. Η γένεση της Εγκληματολογίας, Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα.</p> <p>Σπινέλλη Κ. «ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ, σύγχρονες και παλαιότερες κατευθύνσεις», Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα.</p> <p>Αλεξιάδης Στέργιος «ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ», Σάκκουλας ΑΕ, Αθήνα.</p> <p>Αρτινοπούλου Βάσω «ΕΠΑΝΟΡΘΩΤΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ», Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα.</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		